ENERGIA MINIEÒLICA
“El futur de l’energia minieòlica passa per invertir en el disseny dels microaerogeneradors”
Els implicats en el sector de l’energia minieòlica coincideixen plenament en el diagnòstic: el seu ús en pobles i ciutats només tindrà èxit si s’aconsegueix dissenyar microaerogeneradors que s’integrin en el paisatge urbà de manera atractiva o discreta i si les administracions aproven legislacions que facin més rendible la instal·lació d’aquesta tecnologia.
L’energia minieòlica “sempre ha estat la germana pobre dels aerogeneradors”, però en l’actualitat hi ha motius per tenir esperança que això canviï. Joan Aragonès, professor retirat del Departament de Projectes de l’ETSEIAT, ha assegurat que “fa uns anys això podia ser el somni d’un boig, però ara pot començar a no ser-ho”.
Tot i que l’energia minieòlica té un futur prometedor, els ponents de la jornada han coincidit a dir que és necessària una sèrie de canvis per tal que la seva implantació sigui massiva. 

“No ens imaginem una ciutat plena de molinets”, ha dit Aragonès, però ha assegurat que hi ha maneres d’integrar els microaerogeneradors en l’entramat urbà, com ja passa, per exemple, amb els fanals, més propers sovint a elements de decoració que a instal·lacions energètiques. 
No obstant això, el president de la secció minieòlica de l’Associació de Productors d’Energies Renovables, Javier Forte, ha explicat que “no hi ha una demanda suficient com perquè als fabricants els surti a compte invertir en disseny”, la qual cosa fa que no pugui haver-hi un retorn de la inversió de manera ràpida.
Al marge de qüestions estètiques, el físic de Navitas Paradigma Javier López ha enumerat les raons per les quals aquesta tecnologia no ha tingut suficient èxit, malgrat ser més antiga que la macroeòlica:
· complexitat tècnica,
· mercats petits i poc atractius,
· empreses del sector petites i amb recursos limitats,
· nul·la viabilitat econòmica,
· poc suport institucional.
NO A QUALSEVOL LLOC
Tot i l’entusiasme per la minieòlica, els ponents han volgut deixar clar que no és una energia aplicable a qualsevol lloc.

“L’energia que es pot generar no és menyspreable, però el més important és fer les coses bé”, ha dit el director del Departament Eòlic del CIEMAT, Ignacio Cruz. En aquest sentit, ha subratllat que al Regne Unit hi havia hagut força experiències que no havien estat rendibles perquè l’avaluació del potencial eòlic no s’havia fet correctament.
L’ús de l’energia minieòlica en entorns urbans planteja una sèrie de reptes des del punt de vista tecnològic tenint en compte la naturalesa de la circulació del vent en aquests àmbits. El físic Javier López ha explicat que arbres i edificis, entre d’altres, són obstacles que provoquen turbulències en el vent, la qual cosa pot afectar a l’aprofitament de l’energia. 

Cruz no veu la minieòlica com “una font d’energia renovable, sinó com una forma activa d’estalviar energia”, ja que si s’utilitza l’electricitat en el mateix punt que es produeix s’evita gastar part de l’energia produïda en el transport des de plantes situades a centenars de quilòmetres del punt final de consum. Cruz ha assegurat que en aquests casos es perd, de mitjana, un 15% de l’energia.
LEGISLACIÓ MÉS FAVORABLE
L’opinió també ha estat unànime pel que fa a la legislació vigent. El president de la secció minieòlica de l’Associació de Productors d’Energies Renovables (APPA), Javier Forte, ha demanat al Govern que creï un marc específic per a la minieòlica que la reconegui com a energia diferenciada de la macroeòlica, ja que “els seus costos, objectius i desenvolupament tecnològic són totalment diferents”.
Així mateix, Forte ha demanat un canvi en les tarifes ja que amb la legislació vigent “és pràcticament impossible amortitzar els equips amb la venda d’electricitat”. 

Segons aquest directiu de l’APPA, “a l’Administració li fa una por atroç que passi el mateix que amb l’energia solar fotovoltaica” perquè va ser legislada pensant en la seva instal·lació en terrats, fàbriques i edificis de vivendes i es van acabar creant “macroparcs” que van fer que es perdés “l’objectiu inicial”, que era que no es perdés energia en el transport de la pròpia energia.

Per això, l’APPA proposa:

· que existeixi un punt de contractació previ a la instal·lació;
· limitar la potència instal·lada al 150% del contracte del subministrament, sempre que les característiques d’evacuació ho permetin;
· establir normes basades en els estàndards internacionals de seguretat i soroll “per tal d’evitar la mala premsa” que podria comportar importacions perilloses;
· simplificar els tràmits administratius per a la seva instal·lació ja que en l’actualitat “són una autèntica odissea”.
Forte ha explicat que l’associació a la qual pertany està lluitant per tal que l’energia minieòlica formi part del Pla d’Energies Renovables que el Govern està elaborant per al període 2011-2020, així com per potenciar-ne la integració urbana.

L’APPA ja ha enviat les seves propostes al Ministeri d’Indústria, però encara no s’ha encetat cap negociació. 

“Cada vegada es veu el final del túnel més a prop i amb més llum, tot i que és cert que no sabem si al final del túnel hi haurà una autopista o un penya-segat”, ha conclòs Forte.
A l’acte hi han assistit: 

· Joan Aragonès, professor retirat del Departament de Projectes de l’ETSEIAT.
· Ignacio Cruz, director del Departament Eòlic del CIEMAT.
· Javier Forte, president de la secció minieòlica de l’APPA.
· Javier López, físic de Navitas Paradigma.
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