ELS REPTES DE L’ENERGIA ELÈCTRICA: 2010-2030
“És imprescindible obrir el debat sobre l’energia nuclear”
El president de la patronal del sector elèctric espanyol, Pedro Rivero, s’atreveix a vaticinar que l’any 2050 l’energia nuclear tindrà un paper molt important en la xarxa elèctrica del país perquè s’haurà convertit en renovable. Tot i així, ha assegurat que per tal que això sigui possible, Govern, societat i ecologistes han de parlar obertament sobre el tema.
“La manca d’acceptació social de l’energia nuclear és un fet que impedeix les fortes inversions que requereix”, ha explicat el president de la patronal de companyies elèctriques UNESA, Pedro Rivero, durant la presentació d’un informe sobre els reptes de l’energia elèctrica a Espanya en el període 2010-2030, en què es preveu un creixement de la demanda d’un 2,13% anual de mitjana.

Rivero, que aposta per l’energia nuclear i per les renovables, s’ha mostrat provocador: “Les grans empreses no invertiran en nuclear fins que els ecologistes no els ho demanin de genolls”, una situació inimaginable avui en dia però que ell preveu que s’acabarà donant.
“L’any 2050 només quedaran energies renovables, però una d’elles serà la nuclear perquè s’haurà convertit en renovable”, ha explicat el president de la patronal del sector elèctric. 
Rivero ha recordat que, en l’actualitat, s’estan construint trenta-cinc centrals nuclears al món, moltes de les quals, “a sobre, amb empreses espanyoles”, ha dit. “Com a espanyol, em nego a creure que un finlandès, un anglès o un francès siguin més guapos que jo”, s’ha queixat amb referència a l’oposició que hi ha a Espanya per construir instal·lacions similars.
Tot i així, el president d’UNESA ha demanat que si el Govern pensa dir “no” a les centrals nuclears, la societat espanyola ha d’estar informada i, per això, és “imprescindible” que hi hagi un debat previ. A partir d’aquí, es podrà decidir com es generarà l’energia dels pròxims trenta o quaranta anys. “Jugaríem al mateix que estem jugant ara però sabent què és el que es farà, perquè les inversions i la planificació varia segons els casos”, ha assegurat Rivero, el qual ha recordat que quan es fan inversions tan grans, “les decisions del present condicionen el futur”.
FORT AUGMENT DE LES RENOVABLES
Segons la prospecció d’UNESA, en els pròxims trenta anys es mantindran les centrals nuclears i desapareixeran les de punta de gas i les de carbó, mentre que l’energia solar i l’eòlica patiran un fort augment fins a arribar a crear el 40% del total.
“És fonamental treure partit del parc nuclear existent a Espanya perquè sense ell els costos i la dependència energètica de l’exterior augmenten, i les emissions de gas hivernacle es dispararan”, ha explicat el president d’UNESA.

Segons el que ha apuntat Rivero, la clau per aconseguir un sistema energètic robust a Espanya passa per diversificar totes les fonts d’energia, la qual cosa suposaria també una diversificació geogràfica, així com la creació d’una xarxa de distribució suficientment interconnectada.
No obstant això, ha subratllat que la reflexió més important que s’ha de fer és sobre l’estalvi i l’eficiència, perquè en aquests moments no és sostenible. “Cal fer compatible la seguretat del subministrament, el respecte al medi ambient i els preus competitius”, ha dit el president de la patronal.

Així mateix, Rivero ha cridat l’atenció sobre la “forta necessitat” de fer més R+D+i en noves tecnologies i unir capital humà amb recursos financers.

A l’acte han assistit:
· Josep Maria Marcos, cap de la divisió d’Energies Renovables d’UNESA (patronal del sector elèctric).
· Pedro Rivero, president d’UNESA.
· Antoni Tahull, coordinador de la Subcomissió del Sector Elèctric de la Comissió d’Energia del COEIC.
· Joan Vallvé, degà del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya.
La conferència ha estat organitzada per la Comissió d’Energia (Sector Elèctric) dels Enginyers Industrials de Catalunya.
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