MILLORAR LA PRODUCTIVITAT AMB L’ÚS DE LES TIC
“No és suficient invertir més amb TIC; cal fer també un redisseny dels processos de negoci”
El fundador de l’empresa d’enginyeria web D-UNLOCK, Jordi Catà, ha fet al Col·legi d’Enginyers Industrials una petita classe magistral sobre els avantatges d’utilitzar les noves tecnologies de la informació en qualsevol tipus de negoci ja que permeten augmentar la productivitat en automatitzar processos i gestionar i compartir la informació de manera més ràpida.
Avui en dia, encara hi ha moltes empreses que consideren que invertir en tecnologies de la informació (TIC) és una forma de malgastar els diners perquè no veuen un retorn d’aquesta inversió de manera directa. Així ho ha explicat Jordi Catà, fundador de l’empresa d’enginyeria web D-UNLOCK, el qual ha subratllat que “no només no és suficient augmentar l’ús o la inversió en TIC, sinó que cal realitzar un redisseny dels processos de negoci per adaptar-se a la tecnologia adequada per a cada cas”.
Catà ha destacat la importància de les TIC ja que permeten l’automatització dels processos repetitius a través de la digitalització. D’aquesta manera, s’aconsegueix centralitzar la informació per tal que “estigui disponible en tot moment i des de qualsevol lloc”. Catà ha assegurat que, entre altres coses, així “es disminueixen els errors”.

Amb eines com el correu electrònic, la sincronització d’agendes digitals entre diversos treballadors (amb programes com Groupoffice) i els programes de missatgeria instantània (amb programes com MSN Messenger o Skype) s’aconsegueix, a més de reduir costos, “estalviar temps i molts mal de caps”.

Respecte del correu electrònic ha aconsellat donar un pas més enllà en el seu ús preparant el programa perquè classifiqui de manera automàtica per carpetes segons els diferents projectes, clients o proveïdors. També considera clau, per no perdre temps, establir filtres per al correu spam.
Sobre la missatgeria instantània, Catà ha recomanat utilitzar-la bàsicament per coses concretes ja que fa que un no s’hagi d’aixecar de la taula i ajuda a no interrompre la productivitat de l’altre treballador al qual s’està interpel·lant. “És una comunicació àgil sense interrupcions que fa que no es perdi la concentració en la feina”, ha subratllat.
Tot i així, Catà ha advertit que un mal ús d’aquestes eines –correu electrònic i missatgeria instantània, en particular– pot contribuir a tot el contrari; és a dir,  a la “desproductivitat”.
Una altra de les eines més utilitzades avui en dia entre les empreses que implanten les noves TIC és la que permet que diverses persones treballin en un mateix document alhora sense que la feina d’un afecti la de l’altre o es perdin dades. Com a referent d’aquest tipus d’aplicacions, Catà ha mencionat la gratuïta de Google, GoogleDocs.
Els clients també es poden beneficiar de la utilització de les TIC a través de l’extranet. Si se li dóna una clau per accedir al web de l’empresa, podrà, per exemple, veure les seves factures, els serveis que ha contractat, les seves comandes, fer consultes, etc. Sense dubte, ha remarcat Catà, una forma d’agilitzar tots els processos.

En aquesta línia se situa l’e-commerce, que ajuda a augmentar el rendiment de l’empresa a través d’una botiga virtual associada a una passarel·la bancària ja que permet que el client faci la comanda directament.
Un pas per endavant estan altres tecnologies com poden ser l’Enterprise Resource Planning (ERP), sistemes de gestió empresarial que integren la informació dels processos de finances, comercials, logístics i de producció en una sola eina. En aquest cas, però, Catà ha advertit que és necessari un procés de consultoria prèvia per veure quines són les necessitats de l’empresa i que té una durada mínima de sis mesos. Alguns dels més coneguts són SAP, Navisió o OpenBravo.
En una línia similar estan els software de Customer Relationship Management (CRM), que ofereixen un millor servei al client a partir d’esbrinar i catalogar quins són els clients o els productes més rendibles per a l’empresa, quina és la informació que més interessa als clients, quins són els dubtes més recurrents o quins problemes sorgeixen en el lliurament del producte o servei.
A l’acte han assistit:
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· Jordi Catà, fundador de l’empresa d’enginyeria web D-UNLOCK.
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