IMPLANTACIÓ DELS NOUS PLANS D’ESTUDI EN EL MARC DE L’ESPAI EUROPEU D’EDUCACIÓ SUPERIOR DE LA PROFESSIÓ D’ENGINYERIA INDUSTRIAL
“L’especialització de l’Enginyer no serà gaire diferent a la d’ara”
Davant la propera implantació dels nous plans d’estudi en el marc de l’Espai Europeu d’Educació Superior, el Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya (COEIC) va organitzar la present jornada en la que diferents representants acadèmics de les Escoles d’Enginyeria Industrial de Catalunya varen explicar i respondre les principals qüestions del conegut com el procés de Bolonya. 
El curs 2010-2011 tots els plans d'estudi hauran d'estar dissenyats en el marc de l'Espai Europeu d’Educació Superior (EEES), el conegut com el Procés de Bolonya. Però en què consisteix exactament i com afectarà a la professió d’Enginyeria Industrial? Aquestes i d’altres qüestions són les que es varen intentar respondre al llarg de la jornada “Implantació dels nous plans d’estudi en el marc de l’Espai Europeu d’Educació Superior de la Professió d’Enginyeria Industrial”.

Abans de començar amb la taula rodona,  Anna M. Coves, presidenta de la Comissió de Relacions amb les Escoles del COEIC, va explicar en què consisteix el Procés de Bolonya. L'Espai Europeu d'Educació Superior és un projecte impulsat per la Unió Europea per harmonitzar els sistemes universitaris europeus, de manera que l'estructura de titulacions, els estudis de formació contínua, la valoració de la càrrega lectiva i el sistema de qualificacions siguin homogenis i fàcilment comparables en tots els estats membres de la Unió Europea. 
L’objectiu és dotar Europa d’un sistema universitari homogeni, compatible i flexible, atractiu i competitiu en l'àmbit internacional, que permeti als estudiants i titulats universitaris europeus una major mobilitat.
La Declaració de Bolonya (1999) estableix les línies principals per les quals ha de desenvolupar-se l'Espai Europeu d'Educació Superior, compromet els països signants (46 estats europeus) a través dels seus ministres d'Educació i fa una crida a la cooperació de les universitats europees per aconseguir aquests objectius. La posada en marxa de l’Espai Europeu d’Educació Superior ha de ser no mes tard de l’any 2010.

LA TAULA RODONA
Un dels canvis més importants del procés de Bolonya és que a partir d’ara les titulacions passaran a ser de grau i de màster. A diferència d’altres països de la Unió Europea, a l'Estat espanyol es va decidir que els graus serien de quatre anys, i els màsters d'un o dos anys, segons el criteri de cada universitat. La primera pregunta que es va formular a la taula rodona va ser en referència als nous graus: què signifiquen els graus de quatre anys? Quines atribucions tindran?

Rafael Ruiz, representant de l’ETSEIB-UPC, va explicar que “els futurs graduats d’Enginyeria podran arribar a adquirir les mateixes atribucions professionals que els actuals Enginyers Tècnics en una certa especialitat, però cap graduat tindrà les atribucions dels Enginyers Industrials”.  Des del punt de vista de Josep Xargayó, representant de l’EPS-UdG, “l’especialització de l’Enginyer no serà gaire diferent a la d’ara, però sí crec que hi haurà petits canvis positius com una major flexibilització a l’hora d’escollir les assignatures; però el que no hi haurà són grans canvis”. Josep M. Sallán, representant de l’ETSEIAT-UPC, va afirmar que “es camina a fer el mateix però més a poc a poc”, tot i que segons ell això no es sabrà del cert fins que s’acabin implantant els nous estudis. En la mateixa línea, Pere Palacín, representant de l’IQS-URL, va opinar que “amb quatre anys hi haurà més temps per aprendre més”.

La següent pregunta es va centrar en els màsters: el màster en Enginyeria Industrial durarà diferent segons cada universitat? Com afectarà a les atribucions? Ruiz va explicar que “hi ha moltes probabilitats de que la duració depengui de cada universitat per no dir que pràcticament segur que serà així”. En quant a les atribucions, Ruiz va respondre que aquestes “seran les mateixes que les dels actuals Enginyers Industrials independentment de la durada dels estudis”. L’únic problema de la diferent durada dels màsters és que pot dificultar la mobilitat entre estudiants de diferents països, va explicar Palacín.

Sallán va avançar que a la UPC (ETSEIAT i ETSEIB) s’està treballant en una màster d’un any i mig de durada més el projecte final o en dos anys, inclòs el projecte. Per altra banda, Palacín va explicar que a l’IQS es seguirà la tendència de la resta d’Universitats en el que respecta a l’Enginyeria Industrial. Segons Xargayó, la diferent durada dels màsters, entre d’altres aspectes, “farà que a partir d’ara no només sigui important la titulació en sí sinó també on ha estat cursada aquesta”, de fet a la UdG s’està pensant en una durada d’un any més projecte. 
La següent pregunta va ser: tot això en què i com afecta als titulars actuals? Els diferents ponents van coincidir en afirmar que en un principi els enginyers industrials no perden cap atribució ni cap coneixement o capacitat, tot i que Palacín va explicar que a la llarga pot ser que aquests el que tinguin sigui una major competència. No obstant, Xargayó va assegurar que els Enginyers Industrials “poden estar tranquils”. El que encara està per veure, segons va explicar el mateix Xargayó, és si es convalidaran els antics títols amb els nous. Ell va opinar que segurament sí però que encara no sé sap. 
En quant al calendari d’implantació de cada escola, la majoria de representants van explicar que degut al poc temps del que han disposat per dissenyar els nous plans d’estudi i a la lentitud de l’administració a l’hora d’aprovar-los totes elles tenen previst implantar-ho el curs 2010-2011. 
A l’acte hi van assistir:  

· Anna M. Coves, presidenta de la Comissió de Relacions amb les Escoles d’Enginyeria i les Universitats. 

· Pere Palacín, representant de l’IQS-URL.
· Rafael Ruiz, representant de l’ETSEIB-UPC.
· Josep M. Sallán, representant de l’ETSEIAT-UPC.

· Josep Xargayó, representant de l’EPS-UdG.

La conferència va ser organitzada per la Comissió Relacions amb les Escoles d’Enginyeria i les Universitats. 

Barcelona, 16 d’abril de 2008

Edifici Enginyers Industrials de Catalunya
