QUÍMICA VERDA: QUÈ FEM AMB ELS BOSCOS A CATALUNYA?
“Una de les bases energètiques importants que té Catalunya és la fusta dels nostres boscos”
La química verda és una tecnologia que permet convertir el problema que representa la creixent acumulació de material combustible en els boscos catalans en una oportunitat forestal. Amb l’objectiu de posar en marxa una iniciativa en aquesta direcció, s’ha organitzat la present jornada que ha comptat amb la presència dels diferents agents del sector. 
Amb el títol “Química verda: què fem amb els boscos a Catalunya?”, les comissions dels Enginyers Industrials a les Administracions Públiques, Medi Ambient i Energia, juntament amb la Fundació Agrícola Catalana, han organitzat la present jornada en la qual s’han analitzat les oportunitats i els reptes que suposa convertir la creixent acumulació de material combustible en els boscos catalans en una sortida per al sector forestal.
El discurs inaugural de l’acte ha anat a càrrec del degà del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya, Joan Vallvé, que estava acompanyat per David Coll, president de la Fundació Agrícola Catalana, un associació sense ànim de lucre que té com a principal objectiu el foment, la promoció, l’ajuda i l’assistència científica i tècnica en temes relacionats amb les explotacions agrícoles i ramaderes, el medi ambient, la naturalesa i l'aprofitament dels recursos hídrics.

REPTES I OPORTUNITATS PER ALS NOSTRES BOSCOS
Abans d’entrar en matèria, Oriol Comas, vicepresident de la Fundació Agrícola Catalana, ha contextualitzat l’actual situació del sector forestal català. Comas ha explicat que el 61,3% de la superfície total de Catalunya és forestal. Així doncs, la superfície forestal representa una part molt important del territori i és un dels principals recursos naturals amb què compta Catalunya, segons Comas. “No tenim ni petroli, ni carbó ni gas. Una de les bases energètiques importants que té Catalunya és la fusta dels nostres boscos”, ha afirmat.
Ara com ara, el principal recurs d’aquesta superfície forestal és la fusta que s’extreu dels boscos. El vicepresident de la Fundació ha explicat que “al llarg de la història la fusta ha tingut moltes i diverses utilitats”. I ha continuat: “Actualment, encara se n’extreu, però té poc ús i és de baixa qualitat”. Segons Comas, la baixa activitat forestal provoca l’abandonament i el conseqüent deteriorament dels boscos. “Tenim entorn d’un milió d’hectàrees de boscos no aprofitats amb molta càrrega calorífica que s’incrementa any rere any, la qual cosa deixa el nostre país sotmès a la possibilitat d’incendis de grans dimensions”, s’ha lamentat.
La química verda tracta justament de convertir el problema de l’acumulació de càrrega calorífica en una oportunitat de futur per al sector forestal aprofitant aquesta matèria com a font energètica. Si bé la combustió clàssica de biomassa forestal no entraria en la definició de química verda, sí que ho faria la producció de biocarburants de segona generació (com la BTL de materials lignocel·lulòsics). D’aquesta manera, “no sols resoldríem el problema del risc d’incendis sinó que donaríem vida de nou al sector forestal i, de retruc, el món rural també se’n veuria beneficiat”, ha explicat Comas.
El vicepresident de la Fundació ha assegurat ser molt optimista pel que fa a aquesta qüestió i ha afirmat que confia plenament que “el tema de l’energia verda acabarà bé”.
Miquel Pujols, president de la demarcació de Barcelona del Col·legi d’Enginyers Tècnics Agrícoles i Perits Agrícoles de Catalunya, ha parlat de les sinergies i els aprofitaments socials dels boscos. Pujols ha explicat que “a més dels aprofitaments propis per a fusta i derivats, els boscos són font de riquesa per a múltiples activitats socials, lúdiques, ramaderes, recol·lectores, etc.”. Concretament, el president n’ha citat algunes com: la recol·lecció de productes com bolets o plantes, l’esbarjo, l’esport, el lleure, el turisme rural, les activitats ramaderes extensives i les activitats cinegètiques com la caça.
Pujols ha explicat que constantment estan sorgint activitats noves, sobretot relacionades amb el lleure. El tècnic agrícola ha citat l’exemple d’un col·legiat que ha impulsat un projecte per construir cabanyes als arbres. Segons Pujols, aquests nous usos contribueixen a fer una millor gestió dels boscos i, fins i tot, alguns comporten beneficis econòmics per al propietari forestal i per als veïns d’aquell entorn.
SITUACIÓ I CONDICIONAMENTS DE L’APROFITAMENT DEL MATERIAL FORESTAL

“Fa anys que el sector de la fusta va en davallada a causa de la reducció dels marges de benefici dels diferents agents i aquest fet ha comportat un descens de les intervencions de millora del bosc”, s’ha lamentat Judith Rodríguez, cap del grup d’Aprofitaments Forestals i Biomassa del Centre Tecnològic Forestal de Catalunya. Segons ha explicat Rodríguez, els recursos aprofitables del bosc són varis, com ara: el material de petita dimensió, el subproductes d’indústria, els residus llenyosos i les restes agrícoles. No obstant això, “ara per ara se n’usa molt poc, d’aquest material”, ha explicat la tècnica. Igual que els aprofitaments, les possibles destinacions dels recursos dels boscos també són múltiples: la indústria de la fusta, la dels subproductes, l’energètica i la química verda.
Segons Rodríguez, cal, doncs, donar sortida a aquests recursos aprofitables del bosc, cosa que comportaria molts avantatges ja que es crearia ocupació, es milloraria la gestió forestal, es reduiria el risc d’incendis forestals i s’aconseguiria una major autonomia i economia de recursos químics. Per altra banda, la tècnica ha destacat que “es tracta d’un producte totalment renovable i local i, per tant, sostenible”.
Joan Rovira, secretari general del Consorci Forestal de Catalunya, s’ha lamentat que actualment “només aprofitem el 30% dels recursos dels nostres boscos, amb la qual cosa estem menystenint un dels principals recursos de casa nostra, Catalunya”. Rovira s’ha mostrat crític amb les actuals polítiques forestals: “Tenim molta informació de com funcionen els boscos i una gestió ordenada però també molta limitació legislativa. La legislació actual és força antiga i estableix tot un seguit d’escenaris que no s’han complert. La política forestal és reactiva i només es dedica a tapar forats”.
Segons el secretari general del Consorci, que és l’associació de propietaris de boscos privats de Catalunya, “la bioenergia és una bona oportunitat que tenim sobre la taula, però ara per ara no hi ha cap planta a tot Espanya que produeixi electricitat amb biomassa forestal primària”. Rovira ha animat els assistents a ser ambiciosos: “Tenim el potencial econòmic, tecnològic i professional per tirar-ho endavant. Això sí –ha advertit–, fa falta ambició, lideratge, visió de futur i coherència i realisme per part de promotors i administracions responsables per fer possible que arribin a bon port les moltes iniciatives que van sorgint”.
LA BIOMASSA EN LA PROSPECTIVA I LA PLANIFICACIÓ ENERGÈTICA A CATALUNYA

Joan Esteve, cap d'àrea de Planificació Energètica de l'ICAEN, va exposar alguns dels principals resultats de la  prospectiva energètica de Catalunya a l’horitzó de l’any 2030, elaborada per l’ICAEN en el marc de la revisió del Pla de l’Energia de Catalunya 2006-2015. Segons Esteve, el consum català d’energia procedent de la biomassa representa només un 0,9% del total de consum d’energia primària de Catalunya de l’any 2007. No obstant, d’acord amb els resultats de la prospectiva es preveu que aquesta xifra anirà augmentant progressivament d’aquí al 2030, fins a situar-se entre el 7% i el 10% en els escenaris de preus dels combustibles fòssils més elevats i amb polítiques públiques proactives. “Durant aquests anys, el pes de l’energia procedent de fonts renovables anirà en augment mentre que l’energia procedent de fonts petrolíferes anirà en detriment”. En aquest mateix sentit, Esteve s’ha mostrat convençut que “la biomassa jugarà un paper molt important en el futur, i es convertirà en una de les fonts més importants. Però perquè això sigui possible és necessari desenvolupar tecnologia i no deixar morir el sector forestal”.
PRODUCTES QUÍMICS DERIVATS DE LA FUSTA

La gran varietat de productes que es poden obtenir a partir de la fusta utilitzant els diversos tractaments disponibles en l’actualitat fa aconsellable l’estudi de la viabilitat de l’aprofitament dels més adients, no solament per avui sinó per a un futur pròxim. Lluís Eek, professor de Química de la UPC, ha estat l’encarregat d’explicar les diferents possibilitats factibles existents. Segons Eek, aquestes són múltiples, especialment en l’àmbit de la química, però també n’existeixen en camps com l’energètic, l’alimentari i el dels materials. El professor ha advertit que no n’hi ha prou amb la teoria. “Cal portar-ho a la pràctica, construir plantes pilot. Sobre el paper tot és factible però la realitat pot ser diferent. Només podrem fer números reals muntant plantes pilot”.
LA TAULA RODONA
Durant la segona part de la jornada, els assistents a l’acte han tingut l’oportunitat de preguntar els seus dubtes als ponents i d’expressar en veu alta la seva opinió sobre tot el que s’ha dit durant el torn de les ponències. La taula rodona ha estat força animada i han sorgit temes tan importants com les primes energètiques a la producció d’energia elèctrica en règim especial, les polítiques forestals, les nombroses traves burocràtiques existents en el sector o bé l’oposició de l’opinió pública.
En aquesta línia, es fa palesa la necessitat d’obrir espais de reflexió sobre la viabilitat a futur de l’actual model d’explotació forestal a Catalunya en els seus diferents aspectes: el desenvolupament de la política forestal, l’impacte de l’actual crisi en el sector de primera transformació de la fusta, les actuals primes a la producció d’energia elèctrica (RD 661/2007) no fan viable econòmicament la explotació i el transport de recursos forestals a “peu de central”, etc…En definitiva, avançar en la visió integrada i integradora de tots els factors al voltant de la química verda.
Per altra banda, Jordi Mas, enginyer industrial de la Generalitat de Catalunya i membre de la Subcomissió de Prospectiva, ha aprofitat l’ocasió per anunciar que la química verda és un tema molt concret que pot encaixar perfectament dins de la família de trenta-dos temes genèrics que s’han proposat en el projecte de focalització i priorització Catalunya Recerca i Innovació 2020, impulsat pel Departament d’Innovació, Universitats i Empresa mitjançant el Consell Interdepartamental de Recerca i Innovació Tecnològica.
Mas considera que els trenta-dos temes proposats constitueixen reptes, ja que obliguen a prendre una decisió per fer-hi front, sense que això sigui necessàriament un problema. Aquests temes són rellevants perquè, si es fa un esforç en recerca i innovació, l’impacte  permetrà “en el futur una Catalunya amb una elevada prosperitat econòmica, amb alts nivells de benestar, mediambientalment sostenible i socialment avançada”, segons ha dit Mas. Per aquest expert, la qüestió també és oportuna, ja que l’esforç focalitzat de recerca i innovació pot permetre a Catalunya assolir una posició diferencial d’èxit i/o resoldre necessitats importants. Per contra, en cas de no produir-se, pot comportar algun perill al progrés del país. En aquest sentit, Mas s’ha compromès a fer arribar a l’Administració les conclusions de la jornada.
Finalment, els assistents han manifestat la seva voluntat de constituir-se en grup de treball, amb vocació de permanència, de manera que periòdicament posin en comú l’actualització de les informacions i novetats sobre el tema, proposant fer de les reunions un exercici pràctic que ofereixi com a fruit el projecte de proves pilot de les línies de treball que ho aconsellin, per tal de participar en les tasques del projecte de focalització i priorització de Catalunya Recerca i Innovació 2020, abans esmentat.
En aquest sentit, les tres comissions de l’Associació i el Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya posen la seva seu com a espai de trobada dels col·legis professionals presents i dels que en el futur hi puguin estar interessats, així com de les entitats que ara han participat, en especial, l’Institut Català d’Energia (ICAEN), la Fundació Agrícola Catalana, el Consorci Forestal de Catalunya, el Centre Tecnològic Forestal i organismes relacionats.
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