PACKAGING PRESENT I FUTUR. EL PACKAGING SOSTENIBLE
“El packaging és una gran tendència i demanda del consumidor que anirà a l’alça”
Catalunya té una forta implantació d’empreses del sector del packaging i d’acord amb aquesta realitat el Col·legi d’Enginyers Industrials ha cregut oportú crear una comissió específica per a aquesta activitat. En la present jornada s’ha presentat la nova comissió i s’han realitzat un seguit de ponències en què s’ha analitzat la situació actual del sector i els seus reptes futurs.
El degà del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya (COEIC) ha estat l’encarregat d’inaugurar la present jornada, titulada “Packaging present i futur. El packaging sostenible”. A l’acte s’ha presentat la Comissió de Packaging creada recentment, que està presidida per Ignasi Gelpí.
Segons ha explicat Gelpí, la indústria catalana sempre ha estat forta en empreses fabricants d’envasos i embalatges. De fet, segons el Libro blanco del envase y embalaje, Catalunya concentra el 43% de les empreses espanyoles del sector del packaging. En aquest context, no és estrany que un grup d’enginyers hagi decidit crear aquesta comissió.

A la carta de presentació de la nova comissió, s’explica que aquesta “ha estat impulsada per un grup de companys molt implicats amb el sector de l’enginyeria de l’envàs, l’embalatge i els processos d’envasament i aconduïment de productes”. I continua dient: “Som conscients que som un bon grapat els companys, no només enginyers industrials, dedicats professionalment al món de l’enginyeria del packaging, i que ens manca un marc de relació professional”. Gelpí ha explicat que actualment són unes quinze les persones que ja formen part de la comissió i ha animat els presents a participar-hi tot recordant que no és necessari estar ni col·legiat ni associat a l’entitat.
El president de la nova comissió ha enumerat també els objectius d’aquesta, que són els següents: 
1. Ser un fòrum de debat en què es recullin i debatin totes les innovacions i avenços tecnològics en el packaging, organitzant taules rodones i conferències.
2. Generar una xarxa de relacions professionals.

3. Construir una pàgina web com a sistema de comunicació. 

4. Intentar donar suport i impulsar idees en l’àmbit de la formació per assolir els reptes de qualificació i competència tan necessaris en el sector.

5. Donar suport a la creació d’un centre d’innovació que sigui un veritable centre de transferència del coneixement entre la universitat i la indústria. 
ELS NOUS MODELS SOCIALS I LA SEVA INFLUÈNCIA EN EL PACKAGING 
Mauro González, soci director de Punto de Fuga i psicòleg de formació, ha parlat sobre els nous models socials i sobre la necessitat “d’estar molt atents per adequar el packaging a aquests nous models”. Segons González, “el packaging està jugant un paper fonamental en la societat”. I ha continuat: “El packaging ordena, limita, separa i diferencia en una societat en què hi ha poca delimitació”. És a dir, “ens fa més manejable el món”, ha afirmat. D’altra banda, el psicòleg ha argumentat que “el packaging és l’expressió d’una societat consumista i és el símbol del buit existencial (llençar l’envàs o l’embalatge equival a llençar la nostra pròpia insatisfacció). També és el símbol del malbaratament, perquè l’embalatge –allò brut, contaminant i inútil– el llencem a la brossa”.
El soci director de Punto de Fuga ha assegurat que el packaging “és una gran tendència i demanda del consumidor als fabricants que anirà a l’alça” i que “ha de traduir d’una o altra manera la creixent preocupació per conservar el medi ambient”.
SOSTENIBILITAT I GESTIÓ DE RESIDUS
Genoveva Català, directora de l’Agència Catalana de Residus de la Generalitat de Catalunya, ha centrat la seva ponència en la política de residus catalana i en el nou model català de residus que, segons ha explicat, “fa una aposta clara per la prevenció i el màxim aprofitament dels residus”.
Quant a prevenció, Català ha parlat de la importància del packaging. “Cal repensar el disseny i enfocar-lo cap a un màrqueting més verd”, ha dit. La directora ha explicat que una de les accions de prevenció de l’Agència és lluitar pel “foment de l’oferta i la demanda d’envasos reutilitzables”.
Pel que fa a la gestió de residus, Català s’ha mostrat satisfeta dels avanços aconseguits en els darrers anys però ha marcat noves fites. Segons la directora de l’Agència, l’objectiu de cara al 2010 és reduir un 10% els residus generats el 2006 mitjançant polítiques de reducció. Una altra fita és assolir el 48% de recollida selectiva, xifra que en el 2008 estava en el 34,4%.
Català també ha destacat algunes iniciatives de l’Agència Catalana de Residus a través del Centre Català del Reciclatge, com ara la promoció de l’ecodisseny a través del Premi Disseny per al Reciclatge o bé la Xarxa Compra Reciclat, un espai comí per a la compra-venda de reciclat.  

PACKAGING I ECODISSENY
Joan Rieradevall, professor titular del Departament d’Enginyeria Química i investigador del grup de recerca de qualitat SosteniPra de l’ICTA-UAB, ha realitzat l’última ponència de la jornada. Rieradevall ha parlat de l’ecodisseny: “Es tracta d’una eina relativament recent”, ha afirmat. “Fins ara –ha continuat– fabricàvem el nostre producte (envàs) i pensàvem que algú ja el tractaria (reciclaria). Ara és quan comencem a pensar en l’ecodisseny”.
Què és l’ecodisseny? Segons el ponent, són “una sèrie d’accions orientades a la millora ambiental del producte en l’etapa del disseny” mitjançant: 

· Millores en la seva funció. 

· Selecció de materials menys impactants.

· Aplicació de les millores tecnològiques en els processos productius.

· Disminució de l’impacte ambiental en el transport i els envasos.

· Reducció del consum de recursos.

· Minimització dels impactes en l’etapa final dels productes.

Rieradevall ha aconsellat als assistents “començar a veure els envasos en tota la seva vida, tant aigües amunt (amb referència a la procedència dels materials usats) com aigües avall (quan l’envàs deixi de tenir ús)”.
Un cop finalitzada la ponència de Rieradevall, Lluís Renart, professor de Màrqueting de l’IESE, ha donat pas a la taula rodona. Aquesta ha estat força animada i els assistents han aprofitat per fer preguntes i per debatre amb els ponents i els altres experts convidats sobre diversos temes d’interès, entre els quals han destacat: els envasos biodegradables o compostables, l’impacte mediambiental dels embalatges, l’anàlisi de cost i efectivitat del packaging, la normativa existent, les possibles subvencions econòmiques per a l’ecodisseny, la distribució sense embalatge secundari o bé amb envàs retornable, i un llarg etcètera.  

A l’acte hi han assistit: 

· Manel Bertomeu, membre de la Comissió de Packaging. 

· Genoveva Català, directora de l’Agència Catalana de Residus.

· Enric Colomé, membre de la Comissió de Packaging i moderador de l’acte.
· Ignasi Gelpí, president de la Comissió de Packaging.
· Mauro González, soci director de Punto de Fuga.

· Antoni Mengíbar, membre de la Comissió de Packaging.

· Lluís Renart, professor de Màrqueting de l’IESE.

· Joan Rieradevall, professor titular del Departament d’Enginyeria Química i investigador del grup de recerca de qualitat SosteniPra de l’ICTA-UAB.

· Joan Vallvé, degà del COEIC. 

La conferència ha estat organitzada per la Comissió de Packaging dels Enginyers Industrials de Catalunya.
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