START-UP: NOVES OPORTUNITATS DE NEGOCI EN EL CAMP AEROESPACIAL
El repte: donar-se a conèixer
Les start-up són negocis amb una curta trajectòria de funcionament, però amb grans possibilitats de creixement. Aquest tipus de companyies, que també són conegudes com a petites empreses de nova creació, es caracteritzen per la innovació, el desenvolupament de les noves tecnologies i la qualitat. En el món de l’aeronàutica, les start-up ofereixen un gran ventall de possibilitats. El repte, però, és donar-se a conèixer i obrir-se al mercat.
Signaletics, Fra Mauro i WAeronàutica són tres companyies start-up del sector de l’aeronàutica que ofereixen productes i serveis per a altres empreses del mateix àmbit. Totes tres han superat amb èxit els reptes que se’ls van presentar en els seus orígens, això és innovar en tecnologia i treballar el desenvolupament industrial. 
La primera d’elles, Signaletics, va néixer a partir d’una patent, que perseguia “reduir –en paraules del seu director general, Armengol Torres– la sinistralitat a les carreteres. I això ho aconsegueix a partir de tecnologies sense fils, xips enterrats sota les carreteres que permeten als conductors alertar dels punts negres, límits de velocitat o senyals de trànsit. “L’avantatge d’aquest sistema és el baix risc de sinistralitat”, ha dit Torres. A més d’aquesta aplicació, la companyia desenvolupa productes per localitzar objectes o persones, protegir l’àmbit laboral, senyalitzar els vials, detectar els incendis o guiar persones cegues, entre d’altres. En l’àmbit de l’aeronàutica, Signaletics ha desenvolupat la “pell digital”, una xarxa de sensors actius i passius que emeten senyals a intervals quan és necessari.
Fra Mauro és una microempresa que es dedica al desenvolupament d’aplicacions informàtiques i a fer de consultora de dissenys estructurals. Nascuda el 1988, ofereix productes i serveis basats, sobretot, en lliçons multimèdia per a les agències espacials. La Columbus General Overview és una d’elles i posa a l’abast “procediments amb vídeos a terra i material de suport perquè l’astronauta pugui ser més eficient per dur a terme la seva tasca”, segons ha explicat el seu representant Josep Auferil. Altres aplicacions que desenvolupa Fra Mauro són Fluid Science Laboratory CBT i Biolab General Overview. Per Auferil, les qualitats que porten aquest tipus d’empreses a l’èxit són “la capacitat d’adaptació, la proximitat al client, els possibles partners, les bones connexions amb altres empreses i el potencial de l’equip humà”.
Empresa jove
WAeronàutica és el prototip de start-up. Es tracta d’una empresa jove (només té tres anys) que va néixer amb l’objectiu de cobrir totes les necessitats dels sector de l’aeronàutica. Les tasques que desenvolupa són les següents:

· Disseny i suport en la fabricació i muntatge d’aeroestructures de compòsit i metàl·liques

· Disseny d’aeroports, heliports i hidrobasses

· Direcció dels projectes 

· Elaboració d’estudis i plans diversos

· Consultoria de negocis

· Elaboració, tramitació, implantació i autorització aeronàutiques

· Consultoria de transport aeri 

· Realització d’estudis de viabilitat de mercat

Per David Álvarez, gerent de la companyia, els punts a tenir en compte per tal de formar una start-up són la capacitat de l’equip humà, l’assessorament de qualitat, donar-se a conèixer i fomentar la formació continuada. “L’equip humà és imprescindible, per això s’ha de gastar energies per tal que estigui motivat i incentivat”, ha dit.
A l’acte han assistit:

· Jorge Fuentes, sotsdirector del Centre de Tecnologia Aeroespacial (CTAE).
· Armengol Torres, director general de Signaletics.
· Josep Auferil, director de Fra Mauro.
· David Álvarez, gerent de WAeronàutica.
· Jordi Dalmau, membre de la Subcomissió d’Aeronàutica de la Comissió de Mobilitat i Transport.
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