El PROJECTE ITER I CATALUNYA
“L’ITER és un gran projecte per a la ciutat i per al país”
La crisi energètica preocupa, i molt, als enginyers industrials com ho demostra la gran assistència del col·lectiu a les diferents jornades relacionades amb aquest tema. La segona jornada dedicada al projecte ITER, sobre un consorci internacional format el 1986 per demostrar la viabilitat científica i tecnològica de la fusió nuclear, no va ser una excepció.
Barcelona té el privilegi de ser la ciutat escollida per albergar la seu europea del projecte ITER (reactor termonuclear experimental internacional). L’objectiu d’aquest projecte, com la seva sigla indica, és demostrar la viabilitat científica i tecnològica de la fusió nuclear com a font generadora d’energia a través de la construcció a Cadarache (França) del primer reactor de fusió. En el projecte participen actualment set països diferents: els Estats Units, la Xina, Corea, l’Índia, la Unió Europea, Rússia i el Japó, tot i que la Unió Europa és el principal contribuent econòmic amb una aportació del 46% del total de la inversió.
A causa de la importància del projecte, la Comissió d’Energia del Col·legi Oficial d’Enginyers Industrials de Catalunya, en col·laboració amb la Cambra de Comerç de Barcelona, ha organitzat una segona jornada sobre el tema amb l'objectiu d'analitzar les oportunitats i l’impacte que el projecte ITER pot tenir a Catalunya des de diferents punts de vista: acadèmic, R+D, industrial i econòmic. “Estic convençut que es tracta d’un gran projecte tant per a la ciutat com per al país”, ha declarat Víctor Torrent com a representant de la Cambra de Comerç de Barcelona. Torrent també ha destacat que un dels objectius del projecte és aconseguir produir “energia barata, la qual cosa és molt important perquè en aquests moments no veig ningú interessat a produir energia a baix preu”.
L’acte ha estat inaugurat pel degà del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya, el Sr. Joan Vallvé, el qual ha afirmat no tenir cap dubte sobre el fet que l’energia nuclear de fusió “és una de les energies del futur”. José María García, enginyer industrial i membre de la Comissió d’Energia dels Enginyers Industrials de Catalunya, ha estat l’encarregat de moderar la jornada i d’explicar els principals trets del projecte.
L’acte ha comptat amb la presència de Benjamin Perier, de Fusion for Energy (F4E), que és el projecte europeu d’investigació de la fusió nuclear. Perier ha explicat què és F4E, quins són els seus objectius i com els aconseguiran. “Fusion for Energy és l’agència europea del projecte ITER, va ser creada l’abril del 2007 i té la seva seu a Barcelona”, ha dit. Segons Perier, l’objectiu és “demostrar que la fusió nuclear funciona”. Es tracta d’un procés llarg i obert a la participació de les diferents empreses i organitzacions interessades. Per aquest motiu, Perier ha explicat als assistents que poden trobar tota la informació sobre les licitacions i descobriments que es van produint a la web http://fusionforenergy.europa.eu/.
També ha assistit a l’acte Anna Belén del Cerro com a representant del Centre per al Desenvolupament Tecnològic Industrial (CDTI). Ha explicat què és el CDTI, quina és la seva tasca i quines activitats realitza. El CDTI és una entitat pública empresarial que depèn del Ministeri de Ciència i Innovació i és un organisme que estimula la col·laboració internacional i promou l’obtenció de contractes d’alt contingut tecnològic per empreses espanyoles. Concretament, en el projecte ITER, el CDTI coordina la plataforma tecnològica de F4E i ajuda les diferents empreses interessades a participar en el projecte.
L’últim dels ponents ha estat Antoni Flotats, de Telstar, una empresa de Terrassa que està desenvolupant equips de molt avançada tecnologia per a l’ITER. Flotats ha fet una breu presentació tècnica sobre el projecte i ha reflexionat sobre la incidència d’aquest tipus de projectes en el desenvolupament empresarial i econòmic del país. Exactament, Telstar està fabricant la primera aplicació mecànica de l’ITER: el Divertor Remote Handling, un sistema mecànic per al transport, el muntatge i el desmuntatge de les cinquanta-tres peces de nou tones que formen el Divertor, que té la funció de recollir les impureses ocasionades per les altes temperatures de l’interior del reactor.
A l’acte han assistit:

· Ana Belén del Cerro, responsable tècnica del CDTI i coordinadora d’Indústria per Fusion for Energy.
· Antoni Flotats, director d’Operacions de la divisió de Vacuum Solutions de l’empresa Telstar.
· José María García, enginyer industrial i membre de la Comissió d’Energia dels Enginyers Industrials de Catalunya.
· Benjamin Perier, del Business Intelligence and Economic Analysis Contracts and Procurements Department de Fusion for Energy.
· Víctor Torrent, de la Cambra de Comerç de Barcelona.
· Joan Vallvé, degà del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya.
La conferència ha estat organitzada per la Subcomissió Sector Elèctric Regulat de la Comissió d’Energia dels EIC.
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