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ENGINYER PÈRIT JUDICIAL I FORENSE DEL COEIC

Inscripció

	Dades col·legiat
	

	Nom i Cognoms:

	Núm. col·legiat:
	Telèfon de contacte:
	Fax:

	Adreça electrònica:

	Adreça:
	C.P.:
	Localitat:


SOL·LICITO formar part de la relació d’enginyers designats com a pèrits a les llistes facilitades anualment pel COEIC a l’Administració de Justícia o altres Organismes Oficials. 

ADJUNTO fotocòpia dels següents documents acreditatius (1):

Acreditació de coneixements (2):
 FORMCHECKBOX 

Títol de doctor / màster / altre títol o grau universitari.
 FORMCHECKBOX 

Postgrau universitari.
 FORMCHECKBOX 

Curs de formació.
 FORMCHECKBOX 

Impartició de cursos, conferències o jornades.
Acreditació d’experiència:

 FORMCHECKBOX 

Dictamen emès com a pèrit designat per un Tribunal, Peritatge de Part o com expert designat per l’Administració Pública.
 FORMCHECKBOX 

Dictamen pericial en casos resolts extrajudicialment.
 FORMCHECKBOX 

Realització de pràctiques amb enginyers pèrits judicials inscrits a les llistes col·legials d’enginyers pèrits judicials. 

 FORMCHECKBOX 

Dictamen com a membre del TATC.
 FORMCHECKBOX 

Participació en treballs d’investigació, publicació d’articles especialitzats, etc.
El sotasignat declara que, en cas de ser acceptada la seva sol·licitud (3), es dóna per assabentat dels drets i les obligacions inclosos al Reglament de Pèrits Judicials i Forenses del COEIC.
Notes: 
1. Fer arribar aquest document, amb les fotocòpies dels documents acreditatius, a l’atenció de l’Àrea Professional, per correu ordinari, per fax al 933 100 681, presencialment, o per correu electrònic signat digitalment a  areaprofessional@ap.eic.cat
2. Coneixements en matèries relacionades amb l’activitat pericial.

3. La inscripció al llistat de pèrits judicials i forenses resta pendent que el COEIC estimi positivament la sol·licitud. 

INFORMACIÓ ADDICIONAL 

 Qui és el responsable del tractament de les vostres dades personals?

Identitat: Col·legi Oficial d’enginyers Industrials de Catalunya (COEIC)

Dades contacte: Via Laietana, 39, 08003 Barcelona. Tel.933192300

Delegat de Protecció de Dades: lopd@juridic.eic.cat

Amb quina finalitat tractem les vostres dades personals?

Les dades seran objecte de tractament per COEIC amb la finalitat de gestionar el Registre de Pèrits Judicials i Forenses del COEIC, elaborar llistats i facilitar-los a Jutjats i Tribunals, a l’Administració de Justícia, a l’Administració Tributària, a altres organismes oficials o entitats, així com, si escau, posar-los a disposició  de particulars. 

Quant de temps conservarem les vostres dades?

Les dades es conservaran durant el període que la persona interessada estigui inscrita al Registre de Perits, en tant no manifesti la seva voluntat de cursar baixa i de cancel·lar la documentació aportada. 

Un cop produïda la baixa, l’accés a les esmentades dades personals serà bloquejat, conservant-se únicament a efectes de reclamacions i atenció de responsabilitats.

Quina és la legitimació per al tractament de les vostres dades?

La base jurídica per al tractament és el compliment d’una obligació legal prevista en l’article 5 h) de la Llei 2/1974, de col·legis professionals, en virtut de la qual els col·legis han de facilitar als Tribunals la relació de col·legiats que poguessin ser requerits per intervenir com a pèrits en els assumptes judicials, o designar-los por si mateixos, segons procedeixi.

Així mateix, els Estatuts del COEIC preveuen que una de les seves finalitats és  la de cooperar amb l’Administració de Justícia  i altres Organismes oficials o particulars en la designació de professionals de l’enginyeria que hagin d’intervenir com a perits en  els assumptes judicials i en altres, i que hagin de realitzar informes, dictàmens, taxacions o altres activitats professionals.

D’altra banda,  se sol·licita el consentiment per a la comunicació de les vostres dades a terceres persones i per a la inclusió en el llistat de pèrits que es publiquen al web col·legial. 

El consentiment podrà ser revocat en qualsevol moment sense que en cap cas produeixi efectes retroactius.

Tots els camps del formulari es consideren absolutament necessaris per prestar el servei sol·licitat, de manera que en cas de no omplir-los no serà possible prestar el servei. 

A quins destinataris es comunicaran les vostres dades?

El COEIC enviarà cada any a l’Administració de Justícia i a l’Administració Tributària una llista de col·legiats disposats a actuar com a pèrits, de conformitat amb el que preveuen l’article 341 de la Llei 1/2000, de 7 de gener d’Enjudiciament Civil i l’article 135 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, respectivament. 

Aquest llistat de pèrits també serà publicat al web col·legial. 

Així mateix, les vostres dades es podran facilitar a d’altres administracions, institucions, professionals, persones físiques i jurídiques quan ho sol·licitin al COEIC.

En qualsevol cas, les dades que es facilitaran i/o publicaran seran exclusivament les següents: nom i cognoms, número de membre, telèfon, mòbil, fax i correu electrònic. 

No es preveu la transferència internacional de les vostres dades personals. 

Quins són els vostres drets?

Qualsevol persona té dret a obtenir confirmació sobre si a COEIC estem tractant dades personals que la concerneixen, o no.

Les persones interessades tenen dret a accedir a les seves dades personals, així com a sol·licitar la rectificació de les dades inexactes o, si escau, sol·licitar-ne la supressió quan, entre altres motius, les dades ja no siguin necessàries per a les finalitats per a les quals es van recollir. 

En determinades circumstàncies previstes a l’article 18 del RGPD, els interessats poden sol·licitar la limitació del tractament de les seves dades. En aquest cas, únicament les conservarem per exercir o defensar reclamacions.

Els interessats poden oposar-se al tractament de les seves dades amb finalitats de màrqueting, inclosa l’elaboració de perfils. COEIC deixarà de tractar les dades, tret de motius legítims imperiosos o per exercir o defensar possibles reclamacions. 

Com podeu exercir els drets?

· Mitjançant un escrit adreçat a COEIC, Via Laietana, 39 – 08003 Barcelona. 

· Mitjançant correu electrònic adreçat al delegat de protecció de dades: lopd@juridic.eic.cat

Recordeu que la vostra sol·licitud haurà d’anar acompanyada d’una còpia del DNI o document equivalent acreditatiu de la vostra identitat. 
Quines vies de reclamació hi ha?

Si considereu que els vostres drets no s’han atès adequadament, teniu dret a presentar una reclamació davant l’Autoritat catalana de protecció de dades, al carrer Rosselló 214, Esc-A. 1r.1a. 08008 Barcelona https://seu.apd.cat/ca/tramits/reclamacions
INFORMACIÓ BÀSICA SOBRE PROTECCIÓ DE DADES

Responsable               Col·legi Oficial d’enginyers Industrials de Catalunya

Finalitat
                   Gestionar el Registre de pèrits

Legitimació                 Obligació legal i consentiment de l’interessat

Destinataris                    Publicació de llistats de pèrits al web; Jutjats i Tribunals /Administració de Justícia; Administració Tributària; 
                                        Altres organismes oficials o entitats; Particulars

Drets                               Accedir a les dades, rectificar-les, suprimir-les, oposar-se al tractament i  sol·licitar-ne la limitació

Informació adicional
   Podeu consultar-la al revers d’aquest formulari
L’interessat/da reconeix haver llegit la informació bàsica i addicional sobre el tractament de les seves dades personals. L’enviament del formulari implicarà el consentiment exprés i inequívoc de l’usuari per a l’esmentat tractament. 




AUTORITZO la comunicació de les meves dades a terceres persones (administracions, institucions, professionals, empreses i particulars) interessades en la recerca d’un pèrit.

AUTORITZO la inclusió de les meves dades en el llistat de perits que es publica al web col·legial.

Signatura






Data


